
Ся род усіх мэб ле вых прад пры ем стваў 
Бе ла ру сі ААТ «Сло нім мэб ля» зай мае асаб-
лі вае мес ца. Яно бы ло ар га ні за ва на ў 1939 
го дзе ў вы гля дзе ар це лі «Чыр во ны ста ляр» 
і пра ца ва ла ў рэ жы ме не вя лі кай мяс цо вай 
вы твор час ці. Пра мыс ло вае аб ліч ча фаб-
ры ка пры ня ла пас ля вай ны ў 1956 го дзе 

і ад ра зу ж за ва я ва ла аў та ры тэт у са вец кіх 
па куп ні коў та го ча су. У сла нім чан тут бы ло 
ўсё як ва ўсіх: па ско ра ная ма дэр ні за цыя 
па вы пус ку ма са вых ві даў мэб лі для ма-
ла га ба рыт ных ква тэр са вец кіх гра ма дзян. 
Вы твор часць у той час бы ла за сна ва на на 
мо дуль ным прын цы пе: мэб ля вы раб ля ла-
ся ў асноў ным з на рых то вак паў фаб ры ка-
таў з драў ня на-струж ка вай плі ты. Знеш няе 
афарм лен не мэб лі з ця гам ча су мя ня ла ся. 
На зме ну па лі ра ва ным па крыц цям, што 
ўяў ля юць са бой плі ту ДСП, на якую пад 

ціс кам на клей ва ла ся па пе ра з ма люн кам 
«пад дрэ ва», за тым іш лі за ліў ка ла кам і 
па лі роў ка пра мыс ло вы мі шчот ка мі да люст-
ра но га бляс ку, прый шла ма та вая мэб ля з 
но вы мі дэ ко рам і фур ні ту рай.

Змя нен не якас ці і асар ты мен ту су пра-
ва джа ла ся рос там даб ра бы ту са вец кіх 
гра ма дзян. Мэб ле выя вы твор час ці па 
ўсёй кра і не не спраў ля лі ся з уз роў нем па-
трэб: чвэрць ста год дзя ў Са вец кім Са ю зе 
мэб ля бы ла асноў ным ві дам та вар на га 
дэ фі цы ту. Цэ ны на но выя ві ды пра дук цыі 
з кож ным го дам рас лі, але гэ та не зды-
ма ла ажы я таж нага по пыту. На яў насць 
«сцен кі» або спаль на га гар ні ту ра бы ла 
ві зіт най карт кай кож най па спя хо вай са-
вец кай сям'і.

У той час бе ла рус кія мэ бель шчы кі, 
ства ра ю чы но выя ка лек цыі, пры вы ба ры 
на зваў ад да ва лі пе ра ва гу на цы я наль ным 
аб' ек там пры род на га ланд шаф ту. Лю бая 
мэб ле вая кра ма та го ча су бы ла яшчэ і пад-
руч ні кам бе ла рус кай геа гра фіі. Мэб ле выя 

гар ні ту ры ме лі наз ву бе ла рус кіх рэк і азёр. 
Для сла нім чан у той час ві зіт най карт кай 
стаў на бор для спаль ні «Шча ра» — ад наз-
вы не вя лі кай ра кі, якая пра ця кае ў Сло-
ні ме і дзе ліць го рад на дзве част кі. Гэ ты 
на бор і сён ня вы пус ка ец ца ў Сло ні ме ў 
кры ху пе рай на ча ным вы гля дзе, з больш 

жорст кі мі па ра мет ра мі якас ці. Але тым жа 
не пры кмет ным і не паў тор ным шар мам. Гэ-
та кла січ ны на бор для ты па во га жыл ля, 
які ўклю чае двух спаль ны ло жак, ка мо ду, 
ша фу для адзен ня і дзве пры лож ка выя 
тум бач кі. Кар ка сы мо дуль ных эле мен таў 
вы раб ле ны з ЛДСП, фа са ды — з МДФ. 
Ко лер у гэ та га спаль на га на бо ру са мы 
па пу ляр ны — арэ ха вы. Спаль ны гар ні тур 
аформ ле ны раз ным дэ ко рам.

На він кай апош ня га ча су, якая да зва ляе 
га ва рыць аб ста біль ным трэн дзе ў ар га ні за-

цыі і пла на ван ні вы твор час ці на ААТ «Сло-
нім мэб ля», з'яў ля ец ца спаль ны гар ні тур 
«Ве не цыя». Па сут нас ці, наз ва га во рыць са-
ма за ся бе. Гэ та кла січ ны ма дэрн, ство ра ны 
ў спа лу чэн ні бе лых фа са даў, вя ліз ных люс-
тэр каў і хра мі ра ва ных па верх няў стыль най 
фур ні ту ры. Вы раб ля ец ца такі гар ні тур «пад 
за каз», то-бок кам плект мэб лі з'яў ля ец ца 
«ад кры тым». За каз ва ю чы спаль ны на бор, 
мо жа це са мі змен шыць/па вя лі чыць як пло-
шчу, так і аб' ём адзеж най ша фы або лож ка 
ў за леж нас ці ад пло шчы па коя і вы шы ні яго 
сто ляў. Ло жак у «Ве не цыі» ўзвыш аец ца на 
за кры тым кор пу се і мае вы со кае пра ма ву-
голь нае пад га лоўе з рам ным, ла ка ніч ным і 
стыль ным дэ ко рам — у ім ня ма ні чо га ліш-
ня га, ня ма ні я кай вы чвар нас ці. Адзеж ная 
ша фа, якая пра па ну ец ца, асі мет рыч ная — з 
ад на го бо ку вы ка рыс тоў ва ец ца люс тэр ка, 
а з дру го га — бе лы ма та вы тон з га ры зан-
таль ным рас ся чэн нем. Гэ та пры бі рае эфект 
та го, што мож на ад чуць пры аб са лют ным 
да мі на ван ні люс тэр каў — пачуццё та го, 

што за ва мі пад гля да юць. З ін ша га бо ку, 
пры жа дан ні па гля дзець на ся бе збо ку вы 
змо жа це ўба чыць сваё ад люст ра ван не ў 
поў ным аб' ёме, але гэ та пра сто ра стро га 
аб ме жа ва ная, вы ёю ка рыс та е це ся толь кі 
та ды, ка лі ў вас ёсць для гэ та га жа дан не. 
Бе ла снеж ная ка мо да і тум бач кі асна шча ны 
плос кі мі ска ба мі, якія пра цяг ва юц ца па ла-
сой се раб рыс та га ме та лі ку па на крыў ках 
вы соў ных шаф.

Гас цёў ня «Элі я на», на пэў на, пры цяг не 
ўва гу ўла даль ні каў вя лі кіх ква тэр або за-
га рад ных ка тэ джаў. Гэ та мэб ля, вы ка на ная 
ў па ла ца вым сты лі. Ко лер мэб лі — бе лы з 
ве лі зар ным ба гац цем дэ ка ра тыў ных эле-

мен таў, па кры тых па за ло тай. Акра мя ўра-
чыс тас ці, «Элі я на» мак сі маль на функ цы я-
 наль ная за кошт уда ла га раз лі ку аб' ёму, 
умя шчаль насць шаф і ка мо ды не са сту пае 
па па ме ру вя лі кай ша фе.

Пад та кой жа наз вай вы ка на ная і мэб-
ля для ста ло вай. Арэ ха вы ко лер на дасць 
спа кою і не паў тор най і звык лай утуль нас ці. 
Кам плект спа лу чае ў са бе леп шыя прад ме-

ты, вы ка на ныя з пер ша клас ных ма тэ ры я-
лаў най вы шэй шай якас ці. Шы коў ны ды зайн 
мэб лі на дасць па мяш кан ню ўні каль насць, 
пе ра тва рыў шы звы чай ныя прад ме ты ін тэр'-
ера ва ўпры га жэн не до ма. Вы на са май 
спра ве ад чу е це ся бе арыс та кра там.

Да ўва гі ўсіх, хто ці ка віц ца пра дук цы яй 
сло нім скіх мэ бель шчы каў, — сайт прад-
пры ем ства. На ім вы змо жа це паглядзець 
не толь кі фо та здым кі ўпа да ба ных гар ні ту-
раў, але і зной дзе це ад ра сы ма га зі наў, у 
якіх змо жа це ві зу аль на ўба чыць вы бра ныя 
ва мі кам плек ты. За ка заць мэб лю мож на і 
па ін тэр нэ це, а ка лі неш та для вас не зра зу-
ме ла, то мож на ад пра віць элект рон ны ліст 

на ад рас прад пры ем ства — вам аба вяз ко ва 
ад ка жуць. ААТ «Сло нім мэб ля» ча кае вас 
і заў сё ды ра да вы ка наць лю бы з ва шых 
за ка заў. Аб на ві це свой мэб ле вы «гар дэ-
роб», ку пі це мэб лю сло нім скіх вы твор цаў, 
а ста рую ад вя зі це на да чу або аддайце сва-
я кам. У мэб ле вай ка ру се лі вы ад чу е це ся бе 
са праўд ны м кі роў ца м.

Ігар КАЗ ЛОЎ.
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МЭБ ЛЕ ВАЯ КА РУ СЕЛЬМЭБ ЛЕ ВАЯ КА РУ СЕЛЬ
Ка лі ўя віць са бе ма шы ну ча су, якая ру ха ец ца на зад 
у мі ну лае, то што б вы пра па на ва лі для зро ка ва га 
ўспры ман ня? Вы стаў ку адзен ня, абут ку, прад ме таў по бы ту? 
Як у чымсь ці ад ным гар ма ніч на і прос та вы клас ці кар ці ну 
ня даў ня га мі ну ла га? Та кая па ста ноў ка пы тан ня для мно гіх, 
хут чэй за ўсё, ста ла б скла да най, а рос кід мер ка ван няў 
і пра па ноў та кі шы ро кі, што цяж ка бы ло б прый сці да 
агуль на га на зоў ні ка. Я пра па на ваў бы зра біць вы стаў ку 
мэб лі, дзе ў кож най за ле будуць вы ста ўлены прадметы 
мэб лі, якімі мы ка рыс та лі ся ў роз ныя дзе ся ці год дзі. 
Гэ та бы ла б на гляд ная хро ні ка рос ту на ша га даб ра бы ту, 
гус таў і мо ды, уз роў ню куль ту ры і ін ша га.
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